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ЗМІШАНЕ НАВЧАННЯ НА ЗАНЯТТЯХ З ІНОЗЕМНОЇ МОВИ У ЗВО 

 

На сучасному етапі розвитку вищої освіти виникають питання щодо 

формування особистості, яка має здатність адаптуватися до умов, що швидко 

змінюються в освітньому середовищі. Вища освіта на основі технологічного 

підходу потребує модернізації всіх її компонентів, а також пошуку нових 

методів та прийомів, які характеризуються гнучкістю інноваційних технологій 

навчання, новизною та мотивуючим компонентом в навчанні здобувачів вищої 

освіти, зокрема вивченню іноземної мови. 

Технологія змішаного навчання (англ. «blended learning») – це освітня 

концепція, яка дозволяє використовувати як традиційні, так і інноваційні 

методи навчання. Можливості технології сприяють активізації розумової 

діяльності здобувачів, розвивають їх мовлення і мислення, ефективність та 

продуктивність процесу навчання, забезпечують інноваційність, мобільність та 

інтерактивність заняття [1, с. 86-87]. 

Як зазначено в «Рекомендаціях …» основою ефективного застосування 

змішаного навчання є технологічна готовність закладів освіти, здобувачів та 

викладачів до ґрунтовної методичної підготовки кожного освітнього 

компоненту, вибору оптимальної моделі навчального процесу, а також 

проєктування сценарію навчання як послідовності дій та досвіду, завдяки яким 

здобувач впродовж курсу отримує деталізовану підготовку й організацію не 

лише під час аудиторних занять, а й у виконанні самостійної роботи [2]. 

Різноманітним аспектам використання змішаного навчання у вищій освіті 

були присвячені наукові роботи сучасних дослідників, таких як: О. Безлюдний, 

К. Бугайчук, М. Кадемія, В. Кухаренко, А. Мартинюк, М. Нікітіна, В. Триндюк 

та інші, які наголошували на тому, що за допомогою змішаного навчання 

відбувається активізація пізнавальної діяльності здобувачів і формуються 

якості, необхідні для життя і діяльності в умовах інформаційного суспільства. 

Розглядаючи змішане навчання як інноваційний педагогічний підхід, 

інструмент традиційної навчальної моделі, що поєднує ефективність та 
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можливості очної взаємодії з розширеними можливостями активного 

онлайнового навчання у віртуальному середовищі, вважаємо за доцільне 

звернути увагу на організацію самостійної роботи здобувачів при вивченні 

німецької мови. 

Самостійна робота здобувачів з німецької мови складається із додаткових 

завдань, які допомагають самостійно закріпити та відпрацювати граматичні 

структури, лексичні моделі теми та підсилити розуміння мови за допомогою 

аудіювання. Найбільш актуальними, на нашу думку, є такі завдання самостійної 

роботи: виконання тестів до запропонованої теми, розробка презентацій та 

проєктів, створення блог-квестів, робота з автентичними відеоматеріалами та 

подкастами, пошук інформації з подальшим її представленням (есе, доповідь, 

замітка, відео-ролик тощо). Розглянемо один із видів завдань самостійної 

роботи при вивченні німецької мови – робота з автентичним відеоматеріалом.  

На платформі Moodle в розділі освітнього компоненту здобувачам 

пропонується самостійно опрацювати лексичну тему з коротким відео-роликом 

«Migration“, яка є доповненням до теми, що раніше була вивчена. Після його 

перегляду подається низка завдань, які формують навички критичного 

мислення, систематизують культурологічну інформацію, розширюють 

світогляд та творчі здібності здобувачів: 

– «асоціативний кущ», 

– тестування на розуміння відео; 

– відповіді на запитання з обґрунтованою позицією; 

– поєднання визначень (назв сюжету) із зазначеною нарізкою відео, 

доповнення речень та встановлення відповідності; 

– складання карти та графіку «Migration in Deutschland» із подальшим 

записом короткого відео «Wer kommt, wer geht!». 

Всі зазначені завдання прикріплюються до платформи для їх перевірки 

викладачем.  

В умовах змішаного навчання, використовуючи цифрові технологій при 

виконання самостійної роботи, відбувається  активний розвиток аналізу, 

синтезу, узагальнення та систематизації знань, формування навичок критичного 

мислення, творчості, самоосвіти та професійного зростання майбутніх фахівців.   
Список використаних джерел: 
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Інтеграція – важлива умова сучасної науки й розвитку цивілізації в 

цілому. Адже нинішня стадія наукового мислення дедалі більше 

характеризується прагненням розглядати не окремі ізольовані об'єкти, явища 

життя, а їх більш чи менш широкі єдності. 

У ХХ столітті проблему інтеграції розглядали К. Ушинський, В. 

Сухомлинський, Д. Ковалевський, Б. Юсов, Ш. Амонашвілі, О. Бандура, О. 

Бєляєв, Н. Волошина, С. Омельчук та інші [2, с.101]. Практичним 

застосуванням інтегрованого навчання на уроках української літератури 

цікавилися і сучасні вчені, такі як: С. Амерханян, Л. Верзацька, О. 

Криворотенко, С. Гончаренко, Т. Яценко, В. Фоменко, О. Пасічник [1, с. 6]. 

Саме інтеграція словесної творчості з різними видами діяльності дає 

можливість сформувати в учня здатність сприймати предмети та явища 

довкілля різнобічно, емоційно й водночас системно [2, с.104]. 

Навчальний та знаннєвий компонент інтегрованого курсу – це здобуття 

учнями основної школи базових предметних знань, потрібних для самостійного 

читання й осмисленого сприймання творів української літератури. Розуміння як 

явищ мистецтва, розуміння образної системи та природи мистецтва слова, 

принципів та законів єдності змісту та художньої форми, зв'язку мистецтва із 

життям. 

Діяльнісний компонент інтегрованого курсу передбачає організацію 

навчальної діяльності учнів 5 – 9 класів, зосереджену на формуванні та 

вдосконалення читацьких умінь та навичок для аналізу художніх творів. Саме 

інтеграція словесної творчості з різними видами діяльності дає низку 

можливостей для формування в учнів здатності сприймати предмети та явища 

різносторонньо, емоційно та водночас системно. 

Дослідники зійшлися на думці, що можна виокремити такі основні 

методичні принципи, які забезпечують інтеграцію завдань з літератури, як: 

– постійний взаємозв'язок теоретичних відомостей (знань) з їх 

застосуванням: мовні та літературні знання в системі опанування цих наук є не 

самоціллю, а важливим засобом формування, вираження і удосконалення 

думки; 

– активний характер навчання: опанування літератури має стати 

активним процесом, який забезпечить органічне поєднання всіх чотирьох видів 

мовленнєвої діяльності – слухання, аудіювання, читання й письмо; 
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